

## Epizóda 8: : Záver a ďalšie kroky

Otváracia hudba

HOSTITEL': Vitajte pri poslednej epizóde podcastov , ktorej cieľom bolo vzdelávať a umožniť poslucháčom orientovať sa v mediálnom prostredí kritickým a informovaným spôsobom.

Soundbite 1: Zhrnutie kľúčových bodov z tréningového kurzu

HOSTITEL': V posledných siedmich epizódach sme pokryli širokú škálu tém o mediálnej gramotnosti. Od pochopenia významu mediálnej gramotnosti v dnešnom svete, po pochopenie fungovania médií, hodnotenie dôveryhodnosti správ a informácií, ochrana pred dezinformáciami online, digitálna gramotnosť a online bezpečnosť, mediálna gramotnosť v dobe sociálnych médií a mediálna gramotnosť a občianska angažovanosť. Poskytli sme tipy a stratégie, ktoré vám pomôžu orientovať sa v mediálnom prostredí kritickým a informovaným objektívom.

Soundbite 2: Budúci vývoj v boji proti dezinformáciám

Pozitívne stratégie v boji proti dezinformáciám sa v Európe implementujú podpísaním Posilneného kódexu postupov v oblasti dezinformácií v roku 2022, ktorý Európska komisia opisuje takto:

„Nový kódex spája rozmanitejšie spektrum zainteresovaných strán ako kedykoľvek predtým a umožňuje im prispievať k rozsiahlym zlepšeniam tým, že podpíšu presné záväzky relevantné pre ich oblasť. Medzi takéto záväzky patrí demonetizácia šírenia dezinformácií; zaručenie transparentnosti politickej reklamy; zlepšenie spolupráce s overovateľmi faktov; a uľahčenie prístupu výskumníkov k údajom.“\*

Povzbudenie pokračovať v štúdiu a zostať mediálne gramotné

HOSTITEL': Tento vývoj je povzbudivý, ale ako jednotlivci musíme prevziať zodpovednosť za naše vlastné online aktivity a angažovanosť. Mediálna gramotnosť nie je jednorazová záležitosť, je to neustály proces. Je dôležité pokračovať v učení, byť informovaný a zapojiť sa do kritického myslenia. Odporúčame vám, aby ste to, čo ste sa naučili z tejto série, využili vo svojom každodennom živote. Nezabudnite si overiť informácie, byť kritický voči zdrojom a hľadať rôzne perspektívy.

Soundbite 3: Zdroje pre ďalšie vzdelávanie a informovanosť

HOSTITEL': Existuje mnoho dostupných zdrojov, ktoré vám pomôžu pokračovať vo vašej ceste mediálnej gramotnosti. Tu je niekoľko:

- Webové stránky overujúce fakty, ako sú Snopes, Factcheck.org a PolitiFact

- Organizácie zamerané na mediálnu gramotnosť, ako napríklad Centrum pre mediálnu gramotnosť, The Poynter Institute, The Media Literacy Project a mnohé ďalšie, na ktoré nájdete odkazy na našej webovej stránke.

- Zdroje vzdelávania v oblasti mediálnej gramotnosti, ako sú MediaSmarts, Mediawise a News Literacy Project

Soundbite 4: Hostujúci reproduktor

HOSTITEL': Teraz sa k nám pripojil ..... z Media Literacy Ireland (alebo ekvivalent), ktorý vám môže povedať o svojej organizácii a o tom, ako vám môže pomôcť.

HOSTITEL': Dúfame, že ste túto sériu považovali za informačnú a užitočnú. Ďakujeme, že ste si vypočuli "Media Literacy 101."

Záverečná hudba

HOSTITEL': Nezabudnite zostať informovaný, zvedavý a mediálne gramotný.

Outro hudba

\*<https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/library/2022-strengthened-code-practice-desinformation>